
 

 

                                                 ATA DA 109ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDDPcD – 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

12 DE JULHO DE 2023 
 

Aos doze dias do mês de julho de 2023, das 10:00h às 11:30h, aconteceu a 109ª reunião ordinária do CMDDPcD, realizada 
presencialmente no quinto andar, do Centro de Integração Municipal, localizado na Avenida Benedito Isaac Pires, 35. 
Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: Márcia Joelma de Lima Boaventura, Darlene Maria Pires, Bianca 
Rossini de Oliveira, Roberto Pedroso, Yasmim Santos Amaral, Sonia Cristina Esplendor dos Santos, Gabriel Biaggi 
Esplendor dos Santos, Benilton Silva Freitas, Éder Dias de Oliveira, Pricila Santos Marcelino e Luciane Souza Bomfim. 
Justificaram a ausência: Olympia de Navasques Luciana P. D. Raposo Faria, Camila Indalécio e Maria Aparecida Schleier.  
Houve ausência, não justificada de Soraya Fernandes de Moraes, Giulli Alves Pereira, Léia Pereira das Neves Souza, 
Amanda Ferreira dos Santos, Laís Aparecida Santana Santos, Marisa Martins de Souza Ribeiro. Ainda tivemos a presença 
de Dominique Pedro Bonilho – secretária executiva. Também estavam presentes os convidados: Márcia Buava – 
Secretaria Municipal de Direitos Humanos, Cidadania e da Mulher, Edinaldo João dos Santos - Secretaria de Transportes e 
Mobilidade, Michele C. C. de Jesus – Grupo Mães e Pais que lutam, de Maria Pereira , de Marcos Vinícius Ribeiro 
Constantino - ADCSC – Associação Desportiva Cultural dos Surdos de Cotia e de Jaqueline Eugênio - SinPcD – Serviço de 
Inclusão da Pessoa com Deficiência Auditiva e/ou Surdas. Também tivemos a presença de duas intérpretes de Libras. A 
acolhida a todos os presentes foi feita por Sonia, que agradeceu a presença de todos e em seguida, passou para a pauta, 
que apresentou os seguintes itens: 01 - Aprovação da ata 108ª de junho/2023; 02 - Plano de ação 2023 – atualizações das 
ações e novos andamentos; 03 - Regimento Interno – leitura e discussão dos artigos de 1 a 16; 04 - Informes gerais. Sobre 
o item 1 – Aprovação da Ata 108ª: A ata foi aprovada por unanimidade e seguirá para publicação no site da prefeitura. 
Sobre o item 2 – Plano de Ação 2023 - atualizações das ações e novos andamentos: Informou que focaria a iniciativa n° 2 
– FUNDO MUNICIPAL, pois enviou o Ofício CMDDPcD n° 19/2023 para a SMDHCM formalizando a solicitação de  atenção 
e  empenho na abertura da conta, por parte da secretaria, e em resposta a solicitação da Dra. Camila – MP, que informou 
que a Secretaria de Direitos Humanos, Cidadania e Mulher encaminhou aos cuidados da Secretaria da Fazenda, ofício 
solicitando a criação do CNPJ para a abertura da conta do Fundo Municipal de Defesa de Direitos da Pessoa com 
Deficiência de Cotia – FMDDPcD e que de acordo com informações da Secretaria da Fazenda, dentro de cerca de quinze 
dias, este procedimento será concluído para que as próximas etapas sejam colocadas em andamento. Como Márcia 
Buava estava como representante da SMDHCM verificará o andamento e informará na próxima reunião. O outro foco 
desse item foi a iniciativa n° 7 - ENCONTRO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E COM MOBILIDADE REDUZIDA, 
Sonia relembrou que a Semana da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla celebrada em agosto deverá ter 
trabalhos desenvolvidos com o tema “Conectar e somar para construir inclusão” e sobre a possibilidade de Cotia sediar 
uma das etapas do Campeonato Paulista de atletas de alto rendimento do Vôlei sentado no dia 19/08 e com a 
impossibilidade de colaboração da SMEJ e da SMDHCM em relação ao investimento financeiro para pagamento dos 
árbitros, Sonia enviou o projeto para a Secretaria de Desenvolvimento Social e passou a palavra para a Darlene, que 
trouxe a notícia de que a secretária Mara Franco está interessada em colaborar e que a SMDS está alinhando o formato 
de aceitação de compra, para que o evento aconteça. Houve uma breve discussão sobre esse assunto e foi deliberado  
pelo plenário que daremos o andamento ao evento, reafirmada a procura por outros  parceiros e investidores, pois além 
do valor da arbitragem, provavelmente teremos outras despesas para recebermos de maneira ideal os atletas; também 
que deveremos formar grupos para o dia 19/08, nos revezando para o trabalho, fazer os ofícios para as Secretarias 
Municipais, de Saúde solicitando ambulância, de Transportes e Mobilidade solicitando apoio no trânsito, de Segurança 
Pública para que o evento seja mais seguro, Obras e Infraestrutura Urbana para apoio na limpeza e Direitos Humanos, 
Cidadania e da Mulher solicitando Kits lanche e água, pois Ângela já havia colocado na reunião passada que a SMDHCM 
poderia colaborar com os lanches, frutas e água. Assim, a abertura da semana de agosto ficará por conta do Campeonato 
Paulista de Vôlei Sentado e com a presença do convidado Marcos Vinícius, que é da Associação Desportiva Cultural dos 
Surdos de Cotia foi sugerido por Sonia, que poderíamos pensar no fechamento da semana, também com um evento 
esportivo, o Futsal para Surdos. A convidada Jaqueline,  do SinPcD – Serviço de Inclusão da Pessoa com Deficiência 
Auditiva e/ou Surdas sugeriu uma atividade conjunta entre os atendidos desse serviço e os rapazes da Associação, da qual 
Marcos Vinícius participa; Marcos conversará com os outros integrantes da Associação e na próxima reunião deveremos 
retomar esse assunto. Sobre o item 03 - Regimento Interno – leitura e discussão dos artigos de 1 a 16: Como o assunto 



 

 

do item anterior foi extenso, apenas foi comentado por Sonia, no momento da discussão sobre o item 2, que o Conselho 
é um órgão colegiado, o que quer dizer que as decisões são sempre tomadas em grupo; é permanente, o que significa que 
sempre deve existir, independentemente de decisões da gestão da União, do Estado ou do Município, mas está vinculado 
a uma Secretaria Municipal. O plenário discutiu alguns pontos como por exemplo, que o vínculo com uma secretaria não 
pode deixar as demandas do Conselho morosas. O conselheiro Benilton e a conselheira Márcia Joelma trouxeram algumas 
informações que foram apresentadas no Curso de Capacitação de Conselhos Municipais, oferecido pelo CEAPcD, dentre 
as quais, que precisaremos buscar aproximação com o Ministério Público, a OAB e outros órgãos que possam nos 
fortalecer como conselheiro e desempenhar melhor os nossos trabalhos no Conselho. Deveremos continuar a estudar e 
discutir o Regimento Interno em outra reunião. Sobre o item 4 – Informes Gerais: Como o tempo da reunião estava 
muito avançado Sonia informou que enviará no grupo do Conselho os andamentos para o evento de 19/08 – Campeonato 
Paulista de Vôlei Sentado, como a certeza de que a Secretaria de Desenvolvimento Social nos ajudará com o investimento 
necessário para o pagamento dos árbitros, quais ofícios serão protocolados e solicitou a Dominique que verifique como 
poderão ser confeccionados os crachás dos conselheiros. Darlene e Márcia informaram que Dominique deve entrar em 
contato com a Secretaria Municipal de Comunicação. Também precisaremos verificar com essa secretaria como poderá 
ser feita a divulgação deste evento. Darlene já está dando alguns encaminhamentos e na próxima reunião deveremos 
fechar todos os assuntos referente a Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. A convidada 
Michele fez a divulgação de um encontro o “Café com Axé” promovido pela Secretaria Municipal de Cultura e Lazer no dia 
16/07, no Ginásio de Esportes de Cotia, no qual haverá a participação de Sonia, Gabriel e Benilton. Nada mais havendo a 
tratar, lavrou-se a presente ata que segue assinada pela Presidente do Conselho. 

             
 

                       Sonia Cristina Esplendor dos Santos                                                         
                                      Presidente  

 


